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vítám vás u  jarního čísla našeho Zpravodaje. Na následujících 
stránkách se dozvíte, co se v uplynulém období událo, i to, co pro 
vás připravujeme v nadcházejících měsících.
Máme za sebou vyhlášení dvou výzev pro žadatele z našeho území. 
V  lednu 2026 jsme vyhlásili 3. výzvu ze Společné zemědělské 
politiky s alokací 5 mil. Kč na podporu malých a středních pod-
nikatelů a 2 mil. Kč na rekonstrukci a opravy drobných památek 
v krajině (např. smírčí kříže, křížky, pomníky, náhrobky, kapličky, 
zvoničky, sochy, sousoší, morové sloupy či skalní reliéfy) a dále 
na prvky územního systému ekologické stability. Vysoký zájem 
ze strany podnikatelů nás nepřekvapil – převis žádostí přesahu-
jící 3 mil. Kč byl očekávatelný. Naopak nás zaskočilo, že do dru-
hého opatření nebyla podána ani jedna žádost. Důvodem může 
být časová délka procesu od podání žádosti po získání finančních 
prostředků, která často trvá 1–2 roky, což může souviset s blíží-
cími se komunálními volbami. 
Ke konci března jsme vyhlásili rovněž 4. výzvu z IROP – Kultura 

– Památky I s celkovou alokací 10 mil. Kč (CZV). Projektové záměry 
mohou vlastníci kulturních památek předkládat do 4. května 2026 
do 12:00 hodin. Podrobnosti k oběma výzvám naleznete uvnitř to-
hoto Zpravodaje i na našich webových stránkách.
Ve Zpravodaji přinášíme také informace z III. západočeské konfe-
rence paliativní péče, která ukázala, že i odborná akce o závěru 
života může být současně věcná, praktická a zároveň lidská. Kon-
ferenci uspořádal Hospic svatého Lazara ve spolupráci s Paliativou 
PK pod záštitou Plzeňského kraje a  České společnosti paliativní 
medicíny. Hospic je zároveň naším partnerem v projektu na pod-
poru domácí hospicové péče v našem regionu. Tento tříletý pro-
jekt financovaný z Operačního programu Zaměstnanost plus končí 
v květnu 2026, avšak od 1. června 2026 do 31. prosince 2028 na něj 
navážeme novým projektem, ve kterém jsme uspěli. I nadále bu-
deme podporovat pečující osoby v oblasti domácí hospicové péče na 
území Přešticka, Blovicka, Staroplzenecka a Mirošovska. Aktivita 
setkávání pečujících osob zaměřená na výměnu zkušeností a sdí-
lení dobré praxe byla v dubnu 2026 ukončena. V navazujícím pro-
jektu ji nahradí individuální podpora formou case managementu, 
která umožní cílenější pomoc podle konkrétních potřeb pečujících 
a jejich rodin. Pokračujeme také v organizaci příměstských táborů 
pro děti do 15 let. Letos plánujeme 22 běhů komunitních venkov-
ských táborů. Zájem je tradičně enormní – při zahájení online 
přihlašování evidujeme mnohem více dětí, než dovoluje kapacita, 
a některé turnusy byly obsazeny během několika minut. Aktuální 
informace o volných místech pravidelně zveřejňujeme na našich 
webových stránkách.
V rámci projektu spolupráce „20 let spolu – zkušenosti, které 
tvoří budoucnost venkova“ se zaměřujeme na posílení pově-
domí o kulturním dědictví regionu, sdílení zkušeností v oblasti 
správy a  propagace památek a  jejich návrat do komunitního 
života obcí. Připravili jsme řadu odborných seminářů věnova-
ných legislativě, údržbě, prezentaci památek i  citlivému urba- 
nistickému plánování. Součástí projektu je také zpřístupnění čtyř 

památkově chráněných objektů a slavnostní křest publikace His-
torické růže na zámku Nebílovy.
Naší dlouhodobou prioritou zůstává vzdělávání. Pokračujeme 
v seminářích pro obce, v realizaci Virtuální univerzity třetího 
věku pro seniory a  usilujeme o  pokračování projektu MAP V, 
který rozvíjí naši již více než desetiletou spolupráci se školami. 
Věříme, že tento projekt bude podpořen i v dalším období.

Na závěr bych se ráda zmínila o  tématu, které v poslední době 
výrazně rezonuje – výstavbě větrných elektráren a větrných 
parků v regionu. Jedná se o kulturní krajinu formovanou stale-
tou zemědělskou činností, s  malými venkovskými sídly na do-
hled od sebe, protkané historickými cestami. Tato krajina dodnes 
nese stopy kulturního i duchovního dědictví našich předků. Jde 
o  hodnotné prostředí, jehož proměna výstavbou větrných elek-
tráren o výšce přes 240 metrů bude znamenat zásadní zásah do 
krajinného rázu, který si dnes možná ani nedokážeme plně před-
stavit. Plzeňský kraj, který dříve deklaroval nesouhlas s výstav-
bou větrných elektráren kvůli ochraně krajinného rázu, by měl 
vystupovat mnohem aktivněji v  ochraně svého území a  svých 
obyvatel. Věřím, že i  díky reakci místních budou samosprávy 
k těmto záměrům přistupovat odpovědně a že posuzování jejich 
vlivů na životní prostředí bude probíhat důsledně a  objektivně.  
Více k tématu na str. 21. 

Ing. Hana Bouchnerová,
 manažer a vedoucí kanceláře MAS Aktivios, z.s.   

Vážení a milí,

úvodní slovo
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Výzva MAS č. 3 k předkládání Žádostí o podporu v  rámci inter-
vence 52.77. SP SZP 2021-2027.
Číslo výzvy: 207/V03
Termín vyhlášení výzvy MAS: 19. 1. 2026
Termín příjmu žádostí: od 19. 1. 2026 do 23. 2. 2026
Termín příjmu žádostí na RO SZIF: do 25. 5. 2026

V rámci třetí výzvy SZP byly vyhlášeny dvě fiche: 
F4 – Podnikání malých a středních podniků s alokací 5 mil. Kč 
a F6 – Neproduktivní infrastruktura v krajině s alokací 2 mil. Kč.

V termínu výzvy bylo prostřednictvím Portálu farmáře podáno 
celkem 27 žádostí o dotaci. 
Do Fiche 4 bylo podáno 27 žádostí s požadovanou celkovou výší 
dotace 8 689 017 Kč. Ještě před jednáním výběrové komise MAS 
Aktivios, z.s. jeden žadatel stáhl žádost o dotaci svého projektu. 
Do procesu hodnocení a  výběru projektů bylo tedy předloženo 
26 žádostí o dotaci v celkové výši dotace 8 189 017 Kč.
Do Fiche 6 nebyla podána žádná žádost o dotaci.

Pro zájemce byly uspořádány dva semináře, které se konaly ve 
dnech 29. 1. 2026 od 9:00 hodin v kanceláři MAS Aktivios v Ne-
zdicích a 2. 2. 2026 od 14:00 hodin v zasedací místnosti OÚ Pří-
chovice.

Členové výběrové komise se v  rámci svého hodnocení sešli 
25. 3. 2026.
Výsledek hodnocení předal předseda výběrové komise výboru 
spolku, který na svém zasedání dne 28. 4. 2026 na základě přidě-
lených bodů a finančních možností v daném opatření schválil ve 
Fichi 4 celkem 16 projektů k podpoře v hodnotě dotace 5 232 567 Kč 
(viz tabulka Seznam podpořených projektů ve Výzvě č. 3 SZP). 

V  souladu s  dokumentem „Způsob výběru projektů na MAS“ 
byla při výběru projektů k  podpoře využita také podpora hra-
ničního projektu, a to v souladu s předem stanoveným postu-
pem, který zajišťuje transparentnost, rovné zacházení s žadateli 
a efektivní využití disponibilních finančních prostředků. Tento 
postup byl aplikován v návaznosti na pravidla schválená orgány 
MAS a v rámci platné metodiky řízení výzev.

Více informací o  3. výzvě MAS do SZP naleznete na https://
www.mas-aktivios.cz/dotace-pro-vas-1/aktualni-vyzvy-
mas-2021/szp-vyzvy-2021/3-vyzva-spolecna-zemedelska- 
politika-szp-2026/

Kontaktní údaje na pracovníky MAS Aktivios, z.s.:
Ing. Hana Bouchnerová, vedoucí zaměstnanec pro realizaci 
SCLLD, tel. 728 168 248, 
Ing. Lenka Šrámková, projektová manažerka SZP, tel.:
721 759 772, e-mail: info@mas-aktivios.cz    

Společná zemědělská politika (SZP) – informace z 3. výzvy 
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Seznam podpořených projektů ve Výzvě č. 3 SZP

Žadatel Název projektu Celkové výdaje
v Kč Dotace v Kč Místo 

realizace

MONIKA VALENTOVÁ Rozvoj a modernizace provozovny 
pro zakázkovou úpravu textilu 172 134 86 067 Šťáhlavy

KAMIL KADORA Nákup rozmetadla průmyslových hnojiv 220 000 110 000 Svárkov

LUDĚK TERČ Strojní vybavení pro sklizeň pícnin 303 000 151 500 Štěnovický Borek

JOSEF ČERNÝ Investice do zemědělského podnikání 450 000 225 000 Raková

PETR KOHOUT Sekací rameno 534 000 267 000 Skašov

Zubní ordinace 
DENTILKA s.r.o. Vybavení zubní ordinace 619 000 309 500 Blovice

RENÁTA DUFKOVÁ Modernizace vozového parku –
pořízení elektromobilu 700 000 350 000 Nebílovský Borek

VERONIKA WOJNAROVÁ Skladovací hala 700 000 350 000 Lužany

LUKRENA a.s. Investice do ŽV 735 000 367 500 Libákovice

Zemědělské družstvo 
Příchovice Modernizace ŽV 740 000 370 000 Příchovice

SIMAY, spol. s r. o. Podpora podnikání 2026 750 000 375 000 Blovice

Zemědělská společnost
Komorno, a. s. Modernizace strojového vybavení 779 000 389 500 Chocenice

VÁCLAV HODAN Regenerativní stroj s POT 796 000 398 000 Soběkury

DOMINIKA ŠMÍDOVÁ Pořízení zemědělského stroje 1 000 000 490 000 Přeštice

MAREK MACOUN Podnikání malých a středních podniků – 
nezemědělské podnikání 987 000 493 500 Starý Plzenec

TOMÁŠ HRUBÝ Zimoviště a stájové prostory skotu bez 
tržní produkce mléka 1 500 000 500 000 Lišice

celkem 5 232 567 Kč

Realizace SCLLD 2021+
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Ukázky některých již dokončených podpořených projektů 

Společnost Weinbergská zemědělská s.r.o. hospodaří na cca 186 ha 
a věnuje se rostlinné i živočišné výrobě. Živočišná výroba se soustředí 
na chov masného skotu – více jak 190 kusů zvířat. Cílem projektu 
bylo pořízení smykem řízeného nakladače, který bude sloužit pro 
obsluhu stájí. Nový stroj umožní efektivní vyhrnování a nakládání 
chlévské mrvy a manipulaci s krmivem pro chovaný skot. Pořízení 
moderního nakladače přinese snížení výrobních nákladů a nákladů 
na opravy, zvýšení produktivity práce a technické vybavenosti.  

Pan Robert Beneš vlastní regionální minipivovar a pivo vaří od roku 
2011. Předmětem projektu bylo pořízení a  instalace plnící linky na 
plechovky. Nová linka umožní zvýšit efektivitu výroby a  kapacitu 
pivovaru, zrychlí plnění a přispěje k vyšší kvalitě a trvanlivosti piva. 
Přechod na plechovky umožní lepší skladování, flexibilní logistiku 
a ekologické výhody díky plné recyklovatelnosti a nižší energetické 
náročnosti. 

Název programu: Strategický plán společné zemědělské politiky
Číslo výzvy: 207/V01
Registrační číslo projektu: 24/001/52774/207/005159
Opatření: F4 – Podnikání malých a středních podniků
Název projektu: Nakladač
Žadatel: Weinbergská zemědělská s.r.o., Střížovice, Jarov   

Název programu: Strategický plán společné zemědělské politiky
Číslo výzvy: 207/V01
Registrační číslo projektu: 24/001/52774/207/005115
Opatření: F4 – Podnikání malých a středních podniků
Název projektu: Nákup kompaktní plnící plechovkovací linky 
na pivo do minipivovaru
Žadatel: Robert Beneš, Čižice

Celkové výdaje projektu činily 1 061 000 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 495 000 Kč.
Konečná dotace je ve výši 495 000 Kč.  

Celkové výdaje projektu činily 1 123 000 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 600 000 Kč.
Konečná dotace je ve výši 561 500 Kč.  

Společnost RJR truhlářství se zaměřuje na zakázkovou výrobu ná-
bytku, zejména kuchyňských linek, vestavěných skříní a stavebně-
-truhlářských prvků, jako jsou okna, dveře či pergoly. Pro svou činnost 
využívá moderní dřevoobráběcí stroje, které jsou nezbytné pro efek-
tivní výrobu. V rámci projektu byla pořízena formátovací pila určená 
pro dělení materiálu. Modernizace strojního vybavení přinese zrych-
lení výroby, úsporu energie a posílení konkurenceschopnosti firmy.

Název programu: Strategický plán společné zemědělské politiky
Číslo výzvy: 207/V01
Registrační číslo projektu: 24/001/52774/207/005041
Opatření: F4 – Podnikání malých a středních podniků
Název projektu: Strojní vybavení truhlárny RJR v Přešticích
Žadatel: RJR truhlářství s.r.o., Přeštice

Celkové výdaje projektu činily 890 640 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 500 000 Kč.
Konečná dotace je ve výši 445 320 Kč.  
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Pan Vojtěch Vrátník se práci v lese věnuje již od studia na lesnické 
škole a  po jejím dokončení zahájil vlastní podnikání. Předmětem 
projektu bylo pořízení valníkového vozíku za osobní automobil 
s  uzamykatelnou nástavbou pro bezpečný převoz vybavení, dále 
dvou motorových pil a  mechanického klínu na kácení velkých 
stromů. Pořízení tohoto vybavení výrazně pomůže mladému lesní-
kovi v začátcích podnikání. Díky tomuto vybavení bude moci zkva-
litnit a rozšířit své služby.  

Pan Jaroslav Strnad působí ve stavebnictví více než 30 let a zamě-
řuje se mimo jiné na opravy lesních a polních cest. Cílem projektu 
bylo pořízení vibračního válce, který je pro jeho činnost nezbytný 
a  dosud byl využíván pouze formou pronájmu. Díky pořízení no-
vého, technologicky modernějšího stroje dojde ke zefektivnění prací, 
úspoře nákladů a ke zkvalitnění poskytovaných služeb.

Pan Martin Kutka hospodaří na cca 35,5 ha, kde se věnuje rostlinné 
i živočišné výrobě, v rámci níž chová skot 
bez tržní produkce mléka a zároveň si za-
jišťuje vlastní krmnou základnu pro svá 
zvířata. Aby zvýšil efektivitu práce a kva-
litu půdy, rozhodl se pořídit si nový mul-
čovač. Ten umožní drcení posklizňových 
zbytků a strniště, obohatí půdu organickou 
hmotou a  zlepší kvalitu pastvin. Pořízení 
moderního mulčovače přinese zlepšení 
pracovních podmínek, vyšší efektivitu 
v rostlinné a živočišné výrobě a posílí kon-
kurenceschopnost podniku.

Název programu: Strategický plán společné zemědělské politiky
Číslo výzvy: 207/V01
Registrační číslo projektu: 24/001/52774/207/005070
Opatření: F4 – Podnikání malých a středních podniků
Název projektu: Vybavení pro práce v lese
Žadatel: Vojtěch Vrátník, Ždírec 

Název programu: Strategický plán společné zemědělské politiky
Číslo výzvy: 207/V01
Registrační číslo projektu: 24/001/52774/207/005006
Opatření: F4 – Podnikání malých a středních podniků
Název projektu: Jaroslav Strnad – pořízení vibračního válce
Žadatel: Jaroslav Strnad, Mirošov

Název programu: Strategický plán společné zemědělské politiky
Číslo výzvy: 207/V01
Registrační číslo projektu: 24/001/52774/207/005142
Opatření: F4 – Podnikání malých a středních podniků
Název projektu: „Modernizace strojového vybavení“
Žadatel: Martin Kutka, Příchovice

Celkové výdaje projektu činily 145 816 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 80 541 Kč.
Konečná dotace je ve výši 72 908 Kč.

Celkové výdaje projektu činily 788 400 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 440 000 Kč.
Konečná dotace je ve výši 394 200 Kč.  

Celkové výdaje projektu činily 231 000 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 125 000 Kč.
Konečná dotace je ve výši 115 500 Kč.  
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Paní Jindřiška Hopová hospodaří na cca 145 ha zemědělské půdy 
a  zaměřuje se na živočišnou výrobu, především chov skotu. 
V rámci zajištění efektivního chodu farmy se rozhodla pořídit si 
nové žací stroje, kterými dosud nedisponovala a byla odkázána na 
jejich výpůjčky. Předmětem projektu bylo pořízení diskového čel-
ního žacího stroje a diskového žacího stroje se stranovým uchyce-
ním, které budou využívány ve spojení s již vlastněným traktorem. 
Pořízení moderní techniky umožní včasnou a kvalitní sklizeň kr-
miva, snížení provozních nákladů a  zvýšení produktivity práce. 
Modernizace přispěje ke zlepšení podmínek v  živočišné výrobě 
a k celkovému zvýšení konkurenceschopnosti farmy.

Název programu: Strategický plán společné zemědělské politiky
Číslo výzvy: 207/V01
Registrační číslo projektu: 24/001/52774/207/005037
Opatření: F4 – Podnikání malých a středních podniků
Název projektu: Strojové vybavení – žací stroj
Žadatel: Jindřiška Hopová, Letiny

Celkové výdaje projektu činily 810 000 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 405 000 Kč.
Konečná dotace je ve výši 405 000 Kč.  

Centrum J. A. Komenského v Přešticích rozšiřuje své možnosti díky 
modernizaci technického zázemí a podpoře práce s dětmi. Cílem 
projektu bylo pořízení mobilního zařízení pro kvalitní streamo-
vání obrazu a zvuku, které umožní snadnější vysílání programů 
pro zájemce, kteří se nemohou účastnit akcí osobně. Součástí pro-
jektu byl také nákup pozorovacího dalekohledu s příslušenstvím 
pro ornitologii a pozorování hvězd. Realizace projektu tak přinese 

nejen technické zkvalitnění přenosů, 
ale i  nové možnosti pro volnočasové 
vzdělávání dětí i dalších účastníků. 

Skautská základna Lomeček prochází další etapou postupné re-
konstrukce. Předmětem projektu bylo pořízení nového vnitřního 
i venkovního vybavení, které zlepší zázemí pro oddílovou činnost 
i  víkendové akce. Základna získala rohovou kuchyňskou linku, 
nový nábytek do klubovny (stůl, lavice s  úložným prostorem, 
skříň), vybavení předsíně (šatní skříň a botník) a skládací matrace 
do podkroví. Pro venkovní programy byl pořízen nůžkový stan 
3×6 m, lavice a  stoly. Díky tomu bude Lomeček ještě lépe sloužit 
dětem, mládeži i celé komunitě. 

Název programu: Program rozvoje venkova
Číslo výzvy: PRV5
Registrační číslo projektu: 22/005/19210/232/226/003732
Název výzvy: 5. výzva MAS Aktivios, z.s. – PRV
Opatření: F10 – Základní služby a obnova vesnic ve venkovských 
oblastech
Název projektu: Rozšíření zázemí a vybavení pro činnost centra 
J. A. Komenského
Žadatel: Farní sbor Českobratrské církve evangelické 
v Přešticích, Přeštice

Název programu: Program rozvoje venkova
Číslo výzvy: PRV6
Registrační číslo projektu: 23/006/19210/232/226/01004
Název výzvy: 6. výzva MAS Aktivios, z.s. – PRV
Opatření: F10 – Základní služby a obnova vesnic ve venkovských 
oblastech
Název projektu: Vybavení skautské základny Lomeček
Žadatel: Junák – český skaut, středisko Příchovice, z.s., Merklín

Celkové výdaje projektu činily 220 038 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 364 400 Kč.
Konečná dotace je ve výši 176 030 Kč.   

Celkové výdaje projektu činily 297 343 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 238 926 Kč.
Konečná dotace je ve výši 237 890 Kč.    
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Realizace SCLLD

Obec Oplot nevlastní žádné kulturní zařízení, ale 
pouze společenský sál v  budově OÚ. Společen-
ská místnost nemohla být využívána z důvodu 
vyskytující se vlhkosti a plísně, proto cílem pro-
jektu byla rekonstrukce této místnosti. Práce za-
hrnovaly sanaci vlhkého zdiva, výměnu omítek 
a podlahové krytiny, snížení stropu, modernizaci 
elektroinstalací a  osvětlení. Okna byla osazena 
žaluziemi a místnost byla vybavena přenosným 
audiozařízením s mikrofonem. Rekonstrukce zajistí komfort, bezpečí 
i úsporu energií. 

Myslivecký spolek Obora Chlumčany se věnuje volnočasovým ak-
tivitám zaměřeným na myslivost, ochranu přírody a práci s dětmi 
a mládeží. Ve svém areálu o rozloze cca 1,5 hektaru provozuje té-
měř 40 let loveckou chatu, která je však dnes technicky na hraně 
své živostnosti. Proto cílem projektu byla výměna střechy a pře-
měna půdy na obyvatelné podkroví. Díky kvalitnějšímu zázemí 
bude možné dále rozvíjet volnočasové, vzdělávací i kulturní akti-
vity pro obyvatele Chlumčan i  okolí. Současně dojde ke zlepšení 
celkového vzhledu areálu a posílení prestiže spolku. 

Firma ZP Farm podniká ve stavebnictví od roku 2019. Předmětem pro-
jektu bylo pořízení užitkového vozidla do 3,5 t. Vozidlo bude sloužit 
k přepravě stavebního materiálu a drobné mechanizace. Díky novému 
vozidlu bude moci firma nabízet kompletní dodávku stavebních prací 
„na klíč“. Projekt přispěje ke zvýšení konkurenceschopnosti firmy 
a k lepší dostupnosti kvalitních stavebních služeb na venkově. 

Název programu: Program rozvoje venkova
Číslo výzvy: PRV5
Registrační číslo projektu: 22/005/19210/232/226/003742
Název výzvy: 5. výzva MAS Aktivios, z.s. – PRV
Opatření: F10 – Základní služby a obnova vesnic ve venkovských 
oblastech
Název projektu: Rekonstrukce společenského sálu v  budově 
obecního úřadu
Žadatel: Obec Oplot

Název programu: Program rozvoje venkova
Číslo výzvy: PRV5
Registrační číslo projektu: 22/005/19210/232/226/003780
Název výzvy: 5. výzva MAS Aktivios, z.s. – PRV
Opatření: F6 – Podpora nezemědělských podnikatelů
Název projektu: Rozšíření činnosti
Žadatel: ZP Farm s.r.o., Řenče

Název programu: Program rozvoje venkova
Číslo výzvy: PRV5
Registrační číslo projektu: 22/005/19210/232/226/003717
Název výzvy: 5. výzva MAS Aktivios, z.s. – PRV
Opatření: F10 – Základní služby a obnova vesnic ve venkovských 
oblastech
Název projektu: Myslivecké sdružení Chlumčany – stavební 
úpravy podkroví a střechy
Žadatel: Myslivecký spolek Obora Chlumčany, Chlumčany

Celkové výdaje projektu činily 598 950 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 479 160 Kč.
Konečná dotace je ve výši 479 160 Kč.   

Celkové výdaje projektu činily 661 326 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 222 705 Kč.
Konečná dotace je ve výši 222 705 Kč.  

Celkové výdaje projektu činily 2 140 472 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 1 182 932 Kč.
Konečná dotace je ve výši 1 110 642 Kč.  
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Ve Starém Plzenci byla dokončena rekonstrukce klubovny YMCY. 
Nová klubovna s vlastním vchodem a možností využití přilehlé 
zahrady umožní rozvoj rostoucího počtu kroužků a aktivit pro děti 
a mládež. Předmětem projektu bylo pořízení funkčního vybavení 
klubovny a ozvučovací techniky pro středisko v Netunicích. Prosto- 
ry klubovny byly vybaveny: šatními skříňkami, skříňkami s kon-
tejnery a boxy, odpočinkovým dětským koutkem s úložným pro-
storem, magnetickou tabulí, magnetickým vzdělávacím panelem 
a konstrukční stavebnicí Infento. Pořízením nové ozvučovací tech-
niky do Netunic chce YMCA rozšířit a zkvalitnit venkovní kulturní 
a vzdělávací akce pro veřejnost a oslovit tak více návštěvníků.  

Dříve se na Tymákovském hřbitově nacházely převážně travnaté 
plochy, které byly náročné na údržbu a při nepříznivých klimatic-
kých podmínkách se povrch snadno rozmáčel. Proto se obec roz-
hodla zde vybudovat nové mlatové pochozí cesty lemované prkny 
a vydláždit vjezd na hřbitov. Realizace přinesla důstojnější a bez-
pečnější pohyb osob po hřbitově, a to za každého počasí.

Dlouhodobou vizí obce Trokavec je z návsi vytvořit komunitní pro-
stor, kde se můžou setkávat obyvatelé napříč generacemi. Náves 
je rozdělena na dvě volně navazující zóny. První zóna je travnatá 
plocha s vodní nádrží, využívaná k větším obecním akcím. Druhá 
zóna je zaměřena na aktivní i klidové využití. Výsledkem projektu 
bylo pořízení herních prvků pro děti (systém se 2 závěsnými hou-
pačkami a  1 houpacím hnízdem, workoutová sestava obsahující 
hrazdy a lanoví a workoutová sestava s kruhy) a odpočinkové se-
stavy pro seniory (2 venkovní parková lehátka, set stolu s lavicemi), 
což povede k přirozenému udržování mezigeneračních vztahů. 

Název programu: Program rozvoje venkova
Číslo výzvy: PRV6
Registrační číslo projektu: 23/006/19210/232/226/001008
Název výzvy: 6. výzva MAS Aktivios, z.s. – PRV
Opatření: F10 – Základní služby a obnova vesnic ve venkovských 
oblastech
Název projektu: Vybavení klubovny YMCY a prostředky 
na venkovní akce pro veřejnost
Žadatel: YMCA Plzeň, z.s., Starý Plzenec, Netunice

Název programu: Program rozvoje venkova
Číslo výzvy: PRV6
Registrační číslo projektu: 23/006/19210/232/226/001005
Název výzvy: 6. výzva MAS Aktivios, z.s. – PRV
Opatření: F10 – Základní služby a obnova vesnic ve venkovských 
oblastech
Název projektu: Výstavba cesty na Tymákovském hřbitově
Žadatel: Obec Tymákov

Název programu: Program rozvoje venkova
Číslo výzvy: PRV6
Registrační číslo projektu: 23/006/19210/232/226/001001
Název výzvy: 6. výzva MAS Aktivios, z.s. – PRV
Opatření: F10 – Základní služby a obnova vesnic ve venkovských 
oblastech
Název projektu: Obnova veřejných prostranství obce Trokavec
Žadatel: Obec Trokavec

Celkové výdaje projektu činily 362 684 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 277 200 Kč.
Konečná dotace je ve výši 277 200 Kč.  

Celkové výdaje projektu činily 412 704 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 279 700 Kč.
Konečná dotace je ve výši 279 700 Kč.

Celkové výdaje projektu činily 349 519 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 277 816 Kč.
Konečná dotace je ve výši 277 816 Kč.
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Předmětem projektu bylo pořízení přenos-
ného mobiliáře a  techniky pro pořádání spo-
lečensko-kulturních a sportovních akcí. Díky 
tomu obec získá větší samostatnost při jejich 
organizaci a omezí nutnost náročných výpůj-
ček. Vybavení zahrnuje techniku pro promí-
tání a  ozvučení (dataprojektor, promítací vý-
suvné plátno, zvuková souprava), pivní sety, 
2 nůžkové stany včetně závaží a  2 plynové 
sálače. Využití nové vybavení najde při pravi-
delných obecních akcích, besedách, setkáních 
občanů i svépomocných dnech a přispěje k dal-
šímu rozvoji komunitního života v Trokavci.    

 

Pan Václav Vacík dlouhodobě hos-
podaří v ekologickém režimu na 270 
hektarech zemědělské půdy, kde se 
věnuje rostlinné i  živočišné výrobě 
včetně vlastního zpracování masa. 
Důraz přitom klade na udržitelné 
postupy a péči o půdu.
V  rámci projektu pořídil rotační 
plečku, která umožňuje účinné me-
chanické odplevelení plodin, ze-
jména obilí a  hrachu. Současně má 
pozitivní vliv na půdní strukturu 

– zlepšuje provzdušnění, narušuje 
půdní krustu, omezuje ztráty vláhy 
a podporuje vsakování srážek.
Využívání nové technologie při-
spívá k  rovnoměrnému ošetření 
porostů a  celkově lepším půdním 

podmínkám, což se pozitivně promítá do stability a kvality ze-
mědělské produkce.

Název programu: Program rozvoje venkova
Číslo výzvy: PRV6
Registrační číslo projektu: 23/006/19210/232/226/001006
Název výzvy: 6. výzva MAS Aktivios, z.s. – PRV
Opatření: F10 – Základní služby a obnova vesnic ve venkovských 
oblastech
Název projektu: Vybavení obce pro pořádání společensko-
-kulturních akcí
Žadatel: Obec Trokavec

Název programu: Strategický plán společné zemědělské politiky
Číslo výzvy: 207/V01
Registrační číslo projektu: 24/001/52774/207/005141
Opatření: F4 – Podnikání malých a středních podniků
Název projektu: Rotační plečka jako inovativní a mladý způsob 
odstraňování plevele
Žadatel: Václav Vacík, Roupov   

Celkové výdaje projektu činily 195 287 Kč.
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 155 102 Kč.
Konečná dotace je ve výši 155 102 Kč.

Celkové výdaje projektu činily 722 629 Kč. 
Schválená dotace od MAS Aktivios, z.s. činila 361 314 Kč.
Konečná dotace je ve výši 361 314 Kč.  

Kontakt: 
Ing. Hana Bouchnerová – vedoucí zaměstnanec pro realizaci SCLLD 2021+, tel: 728 168 248, Ing. Lenka Šrámková – projektový manažer 
SCLLD 2021+, tel: 724 326 695, e-mail: info@mas-aktivios.cz



Kontakty: 
Ing. Hana Bouchnerová, vedoucí zaměstnanec pro realizaci  
SCLLD 2021+, tel. 728 168 248, 
Mgr. Martina Naxerová – projektová manažerka SCLLD 21+, tel. 
721 759 772
e-mail: info@mas-aktivios.cz
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REALIZACE Strategie CLLD 2021+

4. výzva MAS Aktivios, z. s. – irop – kultura – památky
MAS Aktivios, z.s., vyhlásila 4. výzvu z  Integrovaného regi-
onálního operačního programu: "MAS Aktivios, z.s. – IROP – 
KULTURA – PAMÁTKY – I"
Na výzvu je alokováno 10 000 000 Kč (CZV – celkové způsobilé 
výdaje).
Minimální výše CZV na projekt: 500 000 Kč
Maximální výše CZV na projekt: 3 500 000 Kč
Forma podpory: Dotace – ex-post financování
Míra podpory: 95 %, žadatel 5 %.
Datum vyhlášení výzvy: 23. března 2026 
Datum zahájení příjmu projektových záměrů: 23. března 2026
Projektové záměry je možné předkládat do 4. května 2026 do 
12 hod. – podání probíhá mimo systém MS2021+ zasláním na 
mailovou adresu info@mas-aktivios.cz
V průběhu výzvy byl pořádán seminář pro žadatele ve středu 
15. 4.2026 od 9:30 hod v kanceláři MAS Aktivios, z.s. Konzultace 
projektových záměrů probíhají v  kanceláři MAS Aktivios, z.s., 
Nezdice 46, 334 01 Přeštice po předchozí domluvě. Veškeré doku-
menty včetně úplného znění Výzvy, Formuláře projektového zá-
měru, hodnotící kritéria jsou zveřejněny na www.mas-aktivios.cz/
dotace-pro-vas.

Oprávnění žadatelé
• vlastníci památek 
• subjekty s právem hospodáře
Podporované aktivity Revitalizace kulturních památek:
• revitalizace kulturních památek; 
• expozice; 
• depozitáře;
• technické zázemí;
• návštěvnická a edukační centra; 
• restaurování, vybavení pro konzervaci a restaurování;
• evidence a dokumentace mobiliárních fondů; 
• parkoviště u památek – max. 10 % celkových způsobilých výdajů.
Dílčí aktivity (podaktivity) mohou být v projektu libovolně kom-
binovány
Místo realizace projektů 
Místo realizace se musí nacházet na území MAS Aktivios, z.s., vy-
mezeném ve schválené strategii CLLD.
Způsobilé výdaje 
Způsobilé výdaje v této výzvě jsou rozděleny na způsobilé výdaje na 
hlavní část projektu a na doprovodnou část projektu. Hlavní části 
projektu vedou k naplnění cílů a  indikátorů projektu. Na hlavní 

části projektu musí být vynaloženo minimálně 90 % celkových 
způsobilých výdajů projektu. Na doprovodné části projektu může 
být vynaloženo maximálně 10 % celkových způsobilých výdajů 
projektu. 
Způsobilé výdaje na hlavní část projektu 
Pořízení stavby formou výstavby a stavební úpravy 
•	 rekonstrukce a  stavební obnova památkově chráněných ob-
jektů 
•	 stavební obnova a nová výstavba depozitářů 
•	 budování inženýrských sítí pro potřeby památky 
•	 odstraňování přístupových bariér (budování výtahů, bezbari-
érových prvků pro návštěvníky s omezenou hybností, budování / 
úprava přístupových cest a prvků, určených pro návštěvníky) 
•	 zvýšení energetické účinnosti při renovaci/výstavbě budov 
•	 obnova parků (drobné stavby, cesty a stezky s přírodním povr-
chem) 
Pořízení majetku / Pořízení vybavení staveb 
•	 nové expozice, rekonstrukce stávajících expozic (vč. aplikací) 
•	 sbírkové předměty, modely 
•	 přednáškové sály a edukační prostory 
•	 konzervátorsko-restaurátorské dílny 
•	 zázemí pro návštěvníky (WC, šatna, pokladna, informační 
služby, klidová zóna určená pro návštěvníky) 
•	 ochrana a zabezpečení památek 
•	 evidence a  dokumentace mobiliárních fondů, včetně zařízení 
pro digitalizaci a aplikační software 
•	 vybavení depozitáře 
Pořízení služeb 
•	 restaurátorské a konzervační práce na památkách 
•	 restaurování – konzervace movitých předmětů, které jsou sou-
částí podporovaných památek 

Způsobilé výdaje na doprovodnou část projektu
•	 Projektová dokumentace a dokumentace pro realizaci stavby 
•	 Podklady pro hodnocení 
•	 Parkoviště u památky 
•	 Publicita projektu 
•	 Projektové řízení (nákup služby) 
•	 Organizace zadávacích a výběrových řízení 
•	 Libreta a projektová dokumentace k expozicím 
•	 Daň z přidané hodnoty

Způsobilými výdaji jsou výdaje na aktivity realizované v pa-
mátkách, které jsou zapsány v Ústředním seznamu kultur-
ních památek České republiky pouze jako kulturní památky 
(viz www.pamatkovykatalog.cz). 
Výdaje na úpravy parků jsou způsobilé, pokud je park součástí 
konkrétní kulturní památky. Jedná se např. o stavby v parcích 
(opěrné zdi, drobné stavby – altány atd.), cesty a stezky s pří-
rodním povrchem. Výdaje na zeleň v parcích jsou nezpůsobilé.
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 PROJEKT SPOLUPRÁCE 

20 let spolu – zkušenosti, které tvoří budoucnost venkova
MAS Aktivios realizuje ve spolupráci se Spolkem pro záchranu his-
torických památek Přešticka projekt zaměřený na podporu péče 
o kulturní dědictví. Území MAS o rozloze téměř 600 km² je bohaté 
na historické památky, které tvoří významnou součást místní 
identity. Jejich vlastníci – obce i soukromé osoby – však často po-
strádají dostatek financí, odborných znalostí i  zkušeností potřeb-
ných pro jejich údržbu a smysluplnou prezentaci.

Spolupracující spolek do projektu přináší cenné zkušenosti s  ob-
novou i  prezentací památek a  zároveň úzké vazby na vlastníky, 
správce i odborníky v oblasti památkové péče. Projekt je součástí 
širšího víceletého záměru MAS Aktivios. Jeho první etapa byla za-
hájena v září 2025 a potrvá do konce roku 2026. Již nyní se připra-
vuje jeho pokračování v dalších letech.
Hlavními aktivitami projektu jsou:
•	 odborné semináře zaměřené na legislativu, údržbu a prezentaci 
památek i citlivé urbanistické plánování, 
•	 jednorázové zpřístupnění čtyř vybraných památek v regionu, 
•	 vydání publikace Historické růže na zámku Nebílovy. 
Součástí projektu bylo také slavnostní veřejné zahájení spojené 
s oslavou 20 let MAS Aktivios, které se uskutečnilo 7. září 2025 na 
zámku Štěnovice. O této akci jsme informovali již v minulém čísle 
Zpravodaje. 
Proběhlé semináře
V rámci projektu jsme uspořádali několik odborných setkání pro 
vlastníky památek, zástupce obcí i další zájemce.
Dne 27. listopadu 2025 se v KKC Přeštice uskutečnil seminář Ar-
chitektonické dědictví a památková péče, vedený Mgr. Jiřím Sanko-
tem. Účastníci se seznámili s podobami a stupni ochrany kultur-
ního dědictví, typy památek v České republice i rolí veřejné správy 
a Národního památkového ústavu. Zvláštní pozornost byla věno-
vána území ORP Přeštice. 
Další seminář se konal 14. dubna 2026 v Přešticích. Byl určen přede-
vším starostům obcí, vlastníkům památek a zástupcům organizací. 
Městský architekt Karel Janda zde představil téma Za obec kreativ-
nější – kulturní dědictví a veřejný prostor jako příležitost pro rozvoj 

obce. Zaměřil se na komplexní pohled architekta na veřejný prostor, 
proces proměny nápadů v realizaci i využití prázdných hodnotných 
objektů. Seminář doplnila živá a přínosná diskuse účastníků.

Pozvánky na připravované akce
•	 4. července 2026 – Nezdice
Slavnostní otevření nově zrekonstruovaného hostince U Trnků v Ne-
zdicích. Návštěvníky čeká kulturní program pro malé i velké, večer 
vystoupí skupina ASFALT. 
•	 29. srpna 2026 – Ptenín 
Komentovaná prohlídka nepřístupných prostor zámku Ptenín včetně 
vizualizací pokojů Pálffyů podle historických záznamů. 
•	 12. září 2026 – Vícov u Přeštic
Komentované prohlídky kostela sv. Ambrože, patrona včelařů. Akti-
vity spojené s včelařstvím, zahraje skupina PročNe.

•	 12. září 2026 – Nezdice
Komentovaná prohlídka významné kulturní památky kostela  
sv. Prokopa v Nezdicích s doprovodným kulturním programem.  
•	 3. října 2026 – Nebílovy 
Slavnostní představení publikace Historické růže na zámku Nebílovy. 
•	 září–listopad 2026
Odborný seminář pro vlastníky památek, zástupce obcí, církví i širo-
kou veřejnost. 

Projekt na tuto situaci reaguje. Jeho cílem je posílit povědomí 
o kulturním dědictví na území MAS Aktivios, rozšířit praktické 
znalosti obcí, spolků i dalších vlastníků památek v oblasti jejich 
správy a propagace a přispět k tomu, aby památky znovu našly/
nacházely své místo v komunitním životě obcí.

Kontakt: RNDr. Iva Náprstková, Ph.D., koordinátorka projektu, tel.: 
737 801 408, e-mail: info@mas-aktivios.cz, www.mas-aktivios.cz 
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Místní akční plán rozvoje vzdělávání IV Blovicko a Přešticko

Významnou součástí projektu byly aktivity zaměřené přímo na 
děti a žáky. Například prostřednictvím programu Den v jiné škole 
se setkávali žáci z menších a málotřídních škol, seznamovali se 
s budoucími spolužáky a společně zažívali školní den plný vzdělá-
vacích, tvořivých i sportovních aktivit. Tyto aktivity podporovaly 
pozitivní klima ve třídách, rozvoj sociálních vazeb a usnadňovaly 
přechod žáků na vyšší stupeň vzdělávání. Děti a žáci se zapojovali 
také do projektových dnů, workshopů a exkurzí zaměřených na 
přírodovědné vzdělávání, moderní technologie, regionální témata 
či kreativní tvorbu.
Projekt dlouhodobě podporoval rozvoj čtenářské gramotnosti a po-
zitivního vztahu ke čtení. Děti z  mateřských škol i  žáci základ-
ních škol se zapojovali do rozvoje čtenářské gramotnosti a pozi-
tivního vztahu ke čtení čtenářských programů, tvůrčích aktivit 
a besed se spisovateli, které rozvíjely jejich fantazii, jazykové do-
vednosti a podporovaly radost ze čtení již od raného věku.
Velká pozornost byla věnována profesnímu rozvoji pedagogů 
a vedení škol. V průběhu realizace projektu probíhaly semináře, 
workshopy a  metodická setkání zaměřená na moderní výukové 
metody, rozvoj klíčových kompetencí, využití digitálních techno-
logií, environmentální vzdělávání, wellbeing a aktuální změny ve 
vzdělávacích programech. Pedagogové a vedení škol měli možnost 
využívat supervize, mentoring a  individuální konzultace s  od-
borníky. Součástí projektu byly také letní školy pro pedagogy 
a Ředitelská akademie, které podporovaly strategické řízení škol, 
profesní rozvoj a sdílení dobré praxe.
Projekt MAP IV podporoval také spolupráci se zřizovateli škol 
a dalšími partnery v území. Pravidelná setkání se zaměřovala 
na témata organizace, financování a  personálního zajištění škol 
a  přispívala k  lepší koordinaci rozvoje vzdělávání v  regionu. Ro-
dičům byly nabízeny odborné přednášky a besedy zaměřené na 
logopedii, mediální gramotnost, duševní zdraví dětí a prevenci ri-
zikového chování. Nedílnou součástí projektu byla také Půjčovna 
pomůcek a vybavení, která školám poskytovala didaktické hry, di-
gitální a robotické pomůcky, sady knih a metodické materiály pro 
podporu rozvoje klíčových kompetencí dětí a žáků.
Součástí projektu bylo strategické plánování rozvoje vzdělávání 
v  území MAP. Své nezastupitelné místo měly pracovní skupiny, 
kdy se setkávali členové pracovní skupiny pro moderní didak-
tické formy, financování ve vzdělávání i pro rovné příležitosti ve 
vzdělávání. Důležité postavení měl Řídící výbor, který mimo jiné 
projednával a  schvaloval zpracovávané dokumenty Místní akční 
plán rozvoje vzdělávání. Součástí dokumentu je analýza vzdělá-
vání v území MAP zahrnujícím ORP Přeštice a  část ORP Blovice, 
která je veřejně dostupná na webových stránkách MAS Aktivios. 
Na svém posledním listopadovém jednání ŘV schválil doplnění in-
vestičních záměrů jako prioritních a následně projednal a schválil 

analytickou, strategickou i implementační část Místního akčního 
plánu rozvoje vzdělávání, včetně akčních plánů i  zmiňovaného 
strategického rámce s investičními prioritami.
Povinnou součástí projektu MAP IV byla jeho evaluace, která pro-
bíhala po celou dobu realizace ve spolupráci s externím evaluáto-
rem. Evaluace byla realizována prostřednictvím dotazníkových 
šetření mezi účastníky aktivit, pedagogy zapojených tříd mateř-
ských a základních škol a členy Řídicího výboru, kteří vyplňovali 
vstupní a  výstupní dotazníky zaměřené na očekávání a  přínosy 
projektu. Součástí evaluace byly také polostrukturované rozho-
vory a  fokusní skupiny s  pedagogy, zástupci vedení škol, rodiči 
a členy realizačního týmu. Výstupy evaluace byly v polovině roku 
2025 prezentovány evaluačnímu týmu MŠMT v rámci Operačního 
programu Jan Ámos Komenský a shrnuty v závěrečné evaluační 
zprávě, která popsala výchozí situaci v  území, hlavní evaluační 
zjištění i doporučení pro další rozvoj vzdělávání v regionu.
Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání IV Blovicko a  Přeš-
ticko byl úspěšně ukončen dne 30. 11. 2025 a přispěl k posílení spo-
lupráce aktérů vzdělávání, rozvoji kvality vzdělávání a  systema-
tickému plánování jeho dalšího směřování v území.

Děkujeme všem zapojeným pedagogům, ředitelům, rodičům, 
zřizovatelům a partnerům a těšíme se na další spolupráci.
Honem, ať už jedem! S druháky i třeťáky to je opravdová jízda  
V rámci našeho projektu MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁ-
VÁNÍ PŘEŠTICKO A  BLOVICKO jsme přivedli do školy paní Eve-
línu, autorku knihy s  lákavou anotací: To když vám usne tatí-
nek uprostřed cesty na prázdniny, řídí maminka, která to moc 
neumí, v  autě mňouká 
nalezená kočka a  ještě 
k  tomu zabloudíte, je za-
děláno na zážitky, které 
můžete řešit jedině hu-
morem... A od dětí, které 
knihu společně ve škole 
četly, padaly otázky: „Jak 
vás jen ten příběh mohl 

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání IV Blovicko 
a  Přešticko byl zaměřen na podporu rozvoje vzdělávání 
v území ORP Přeštice a ORP Blovice. Po dobu své realizace pro-
pojoval mateřské a základní školy i základní umělecké školy, 
jejich vedení, pedagogy, zřizovatele, rodiče i další aktéry a vy-
tvářel prostor pro spolupráci, sdílení zkušeností a  společné 
plánování rozvoje vzdělávání s ohledem na specifické potřeby 
regionu.

Za celý realizační tým: Mgr. Martina Naxerová, manažer projektu, 
tel.: 721 759 772, e-mail: info@mas-aktivios.cz
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napadnout?“ A  na otázku, jak že si děti představovaly autorku 
knihy?...„Že nebude tak stará!“   
Sady nejen této knihy pro děti i další pomůcky jsou k dispozici 
našim školám v rámci Půjčovny pomůcek a vybavení.  
Půjčovna slouží zapojeným školám a školkám z Přešticka a Blo-
vicka do projektu MAP (Místní akční plán rozvoje vzdělávání).
V rámci této půjčovny si lze půjčovat:
•	 didaktické hry, pomůcky, vybavení, 
•	 sady knih pro rozvoj čtenářské gramotnosti včetně pracovních 
	 listů, knihy 
•	 knihy a metodiky pro pedagogy.
Ucelenou nabídku najdete na našich webových stránkách: 
https://www.mas-aktivios.cz/map-ii-iii-iv/pujcovna/
Chcete si něco vypůjčit, rezervovat, získat více informací? Obraťte 
se na Mgr. Martinu Naxerovou, která s  Vámi ráda domluví po-
drobnosti zapůjčení a předání pomůcek. 
Kontakt: e-mail: info@mas-aktivios.cz, tel. 721 759 772

I v tomto roce pokračujeme v podpoře spolupráce mateřských 
škol a knihoven. Pro školky na Přešticku s Městskou knihovnou 
Přeštice, na Blovicku pak s Městskou knihovnou Blovice.
Aktivita projektu zahrnuje:
•	 návštěvu školky, kdy paní knihovnice dětem objasní, co je 
knihovna a co knihkupectví, kdo je knihovník, jak funguje půjčo-
vání knih, jak o knihy pečovat, kdo je spisovatel a ilustrátor
•	 v rámci projektu dostane každá zapojená školka knihu 
•	 následuje četba úvodu příběhu... ale co bude dál? jak to asi celé 
dopadne?
•	 během jara pokračuje společné čtení knihy ve školce
•	 na závěr vyhlášení výtvarné přehlídky k dané knize a výstava 
od 4. 5. do 29. 5. 2026 v  Městské knihovně Přeštice. Zveme vás 
všechny! 

Do projektu se na Přešticku zapojilo 13 mateřských škol / 16 tříd. 
V období od února do března 2026 se uskutečnilo celkem 16 besed, 
kterých se zúčastnilo 279 dětí a 45 dospělých/pedagogů .

Setkání zástupců vedení z MŠ na Blovicku a Přešticku s metodi-
kem SČ MŠMT k novele školského zákona proběhlo v Příchovicích, 
kde paní starostka také představila místní mateřskou školku.

Na inspirativní návštěvu jsme spolu se zástupci našich škol vy-
jeli až do Jihočeského kraje, kde nás v ZŠ a MŠ Dříteň přivítala 
nejen paní ředitelka školy se svými kolegyněmi, ale čas s námi 
strávil i pan starosta. Tématem dne byl nový rámcový vzdělávací 
program, ale také spolupráce zřizovatele a školy. Věřím, že každý 
si našel pro sebe aspoň kousek inspirace. Nálada v autobusu ces-
tou tam i zpět byla více než báječná, za to díky všem a nezapo-
meňte, jsme tu pro vás.

Další ze setkání vedení škol z Přešticka a Blovicka a  téma soci-
álně znevýhodněných dětí ve školách. Děkujeme všem za pří-
nosnou diskuzi i různé pohledy.

Poslední jednání Řídícího výboru v rámci projektu Místní akční 
plán rozvoje vzdělávání IV Blovicko a Přešticko přineslo zhodnocení 
celého projektu, schvalování dokumentů i živou diskuzi ke vzdělá-
vání. Děkujeme všem členům, že spolu s námi byli při podpoře škol 
a těšíme se na další spolupráci (foto na následující stránce).
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Čtenářství a  pisatelství v  kon-
textu nového RVP ZV – tomu jsme 
se věnovali spolu s  naší skvělou 
Mirkou Škardovou na semináři pro 
pedagogy z  Přešticka a  Blovicka. 
A bylo to opět velmi inspirativní!!!

Při podpoře škol na Přešticku a Blo-
vicku se naše MAS Aktivios, z.s. za-
měřuje i  na možnosti participace 
žáků. Ve skočické škole se spolu 
s  námi pustili do nápadů v  rámci 
výzvy "NAŠE TŘÍDA MÁ NÁPAD!" 
již potřetí! Zapojili se tak do akti-
vity města Přeštice a  jeho parti-
cipativního rozpočtu. Nápadů měli spoustu, při plánování prošli 
okolí školy i celou obec, zakreslovali do mapky, zjišťovali možnosti. 

V  březnu se páťáci po-
tkali s  panem starostou 
Tomášem Chmelíkem, 
aby s  ním probrali další 
postup a  možnosti. Dis-
kutovali tom, kde by ve 
Skočicích měly stát nové 
odpadkové koše. Mluvili 
také o jejich pravidelném 
vyvážení a odolnosti vůči 
vandalismu. Žáci využili 
příležitosti a se starostou 

diskutovali také o dalších tématech, která je ve Skočicích zajímají. 
Aktivita žáků ukazuje, že i ti nejmladší se chtějí podílet na životě 
ve své obci.

Počasí přálo, a tak jsme během únorové odpolední ornitologické 
vycházky kolem Lužanského rybníka, kterou jsme pro pedagogy 
našich škol připravili, mohli pozorovat volavku, kachny, žlunu 

i drozda ve stromoví, kormorána pod modrým nebem... Provázela 
nás odbornice Iveta Jiranová ze spolku Ametyst. 

"Poznej své potraviny – od obalu po chuť aneb Víš, co jíš?" – 
další ze seminářů pro pedagogy ve spolupráci s lektorkami Spolku 
Ametyst. Tentokrát nás seznámili s  významem obalů potra-
vin, rozluštili jsme běžné zkratky a  symboly na etiketách a zo- 
rientovali se ve složení výrobků z hlediska výživy i bezpečnosti. 
Součástí semináře pro pedagogy základních škol byla i praktická 
degustace vybrané potraviny, při které byly využity všechny 
smysly – chuť, čich, zrak, hmat i sluch. Účastníci získali inspiraci 
pro rozvoj smyslové gramotnosti, kritického myšlení a zdravých 
návyků u svých žáků.

Mrkněte do naší Půjčovny pomůcek a vybavení – čekají vás po-
můcky i sady knih pro žáky včetně pracovních listů i knihy pro 
pedagogy. Více informací naleznete na www.mas-aktivios.cz

Za realizační tým: Mgr. Martina Naxerová, manažer projektu 
Místní akční plán rozvoje vzdělávání IV Blovicko a Přešticko, 
MAS Aktivios, z.s., www.mas-aktivios.cz, fb@masaktivios1, 
e-mail: info@mas-aktivios.cz, tel. 721 759 772
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Zimní semestr akademického roku 2025/2026 jsme zahájili 
v říjnu, přičemž studenty v obou střediscích v Přešticích i v Nezdi-
cích čekalo téma Němci a Češi: Společná cesta dějinami. Cyklus 
šesti přednášek nás provedl bohatou a často dramatickou histo-
rií česko-německých vztahů od středověku po současnost. Nabídl 
pohled na klíčové momenty a témata, která formovala naše spo-
lečné dějiny. Seznámili jsme se se s událostmi, které utvářely naši 
minulost, abychom mohli porozumět jejich dopadům na součas-
nost. Provázel nás doc. Ing. PhDr. Petr Kokaisl, Ph.D., prof. h. c.

V lednu pak vyrazily některé studentky do Prahy, kde probíhala 
slavnostní promoce úspěšných absolventů studia VU3V. Je to pro 
všechny vždy nádherný zážitek a my vám všem moc blahopře-
jeme, jste skvělí!
V  letním semestru 2026 studovalo ve středisku VU3V Nezdice 
12 studentů a  v  Přešticích dokonce 27 studentů. Přednášky 

v Nezdicích byly na téma Šlechta habsburké monarchie. Podí-
vali jsme se do světa, kde tituly určovaly společenské postavení 
i  prestiž. Seznámili jsme se s  pravidly titulatury, udělováním 
šlechtických hodností i symbolikou erbů a predikátů. Dozvěděli 
jsme se, jakou roli přitom hrálo katolické vyznání a jak se šlech-
tictví postupně otevřelo také ženám.
V Přešticích jsme se v rámci studia tématu Jižní Asie – nejpes-
třejší exotika naší planety nadšeně vydali na dobrodružnou 
cestu do jedné z nejbarevnějších a nejrozmanitějších oblastí světa. 
Jižní Asie nabízí skutečně dechberoucí přírodní scenérie a staro-
bylé kultury. V šesti přednáškách jsme poznali tropické pralesy, 
zasněžené vrcholy Himálaje, země na rovníku, kouzelný Siam, 
životadárný Mekong i největší souostroví naší planety. 

Kurz jsme si zpestřili workshopem s Katkou ze Spolku Ametyst. 
V tématu „Poznej své potraviny – od obalu po chuť aneb Víš, 
co jíš?“ jsme si shrnuli 
význam obalů potra-
vin a  rozluštili společně 
běžné zkratky a  symboly 
na etiketách... Součástí 
semináře byla i  prak-
tická degustace vybrané 
potraviny, při které jsme 
využili všechny smysly 

– chuť, čich, zrak, hmat 
i sluch.

Přednášky i  závěrečné testy všichni zvládli… a  čeká nás školní 
výlet! Studenti z  konzultačního střediska Nezdice a  Přeštice za-
končí společně s námi svůj další semestr v rámci Virtuální uni-
verzity třetího věku květnovým školním výletem s cílem zámek 
Dobříš a památník Karla Čapka.

Děkujeme všem z Provozně-ekonomické fakulty České země-
dělské univerzity v Praze za spolupráci, za skvělé přednášky 
i podporu v tom přinášet vzdělávání co nejblíž našim senio-
rům a všem přejeme krásné dny plné sluníčka a radosti a tě-
šíme se na viděnou!

Virtuální univerzita třetího věku
Virtuální 

Univerzita třetího věku

Kontakt a bližší informace:
Mgr. Martina Naxerová, MAS Aktivios, z.s., tel.: 721 759 772, 
e-mail: info@mas-aktivios.cz, www.mas-aktivios.cz/VU3V

MAS Aktivios, z.s., již od roku 2011 realizuje ve spolupráci s Pro-
vozně ekonomickou fakultou České zemědělské univerzity v Praze 
VU3V. Virtuální Univerzita třetího věku (VU3V) je jedna z forem 
Celoživotního vzdělávání a jejím cílem je umožnit všem poslucha-
čům v rámci České republiky zájmové vysokoškolské studium U3V 
bez ohledu na vzdálenost od sídel vysokých škol a univerzit, ve 
kterých probíhá prezenční seniorské vzdělávání, jehož se z  růz-
ných důvodů (vzdálenost, zdravotní a časové důvody, finanční ná-
ročnost na dopravu apod.) nemohou zúčastňovat. 
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V  úterý 2. prosince 2025 jsme uspořádali seminář určený účet-
ním obcí a  jejich příspěvkových organizací. Lektorkou byla paní 
Bc. Jitka Pohnerová, dlouholetá praktická účetní na obci, lek-
torka a metodička vzdělávacích programů. Přednášející představila 
změny v  právních předpisech a  věnovala se problematice finan-
cování výdajů spojených s volbami a vztahům mezi zřizovatelem 
a příspěvkovou organizací. Vše doplnila příklady z praxe. Akce byla 
akreditována pro průběžné vzdělávání úředníků územních samo-
správných celků.  

Jako první seminář roku 2026 jsme uspořádali v úterý 27. ledna 
ve velkém sále Kulturního a komunitního centra Přeštice seminář 
zaměřený na nové povinnosti zaměstnavatelů od 1. ledna 2026 

určený mzdovým účetním a  personalis-
tům. Lektorka Eva Lukášová, která se 
dlouhodobě věnuje legislativním změ-
nám a jejich dopadům do praxe, předsta-
vila novinky související se zavedením 
jednotného měsíčního hlášení zaměstna-
vatelů (JMHZ) a aktuální změny ve zdra-
votním pojištění platné od 1. 1. 2026.

Pořádáme semináře

Milí čtenáři, na minulou hádanku přišlo spoustu odpovědí, 
vylosovali jsme z nich tři výherce. Správně jste poznali vy-
hlídku severozápadně od obce Nezbavětice, která je cílem 
turistů i cyklistů. Vyhlídka Na Škalkách nabízí poutavé po-
hledy do okolní krajiny, k odpočinku můžete využít dřevěný 
přístřešek nebo si na místním ohništi opéct něco k snědku. 
Obklopí vás vyřezávané pohádkové postavy, vtipná předpo-
věď počasí, kterou si vyluštíte sami a  na příkré skalce se 
tyčí romantický dřevěný hrad. Na toto krásné místo dojdete 
přímo z obce a už po cestě vás budou provázet vtipné ukaza-
tele. Nejen děti si zde přijdou na své. 

 
Vylosováni byli: Romana Štádlerová z  Nezvěstic, Vlasta 
Ševčíková z  Hořic a  Martin Maxa ze Šťáhlav. Blahopře-
jeme a posíláme za správnou odpověď malou odměnu. .

Nová fotohádanka nás tentokrát zavede na Přešticko. Poznáte, 
o jaké místo a budovu se jedná a k čemu sloužila? Budeme rádi 
případně i  za vaše tipy na výlety v  okolí, či zážitky spojené 
s tímto místem.
Vaše odpovědi s uvedením celé Vaší adresy nám posílejte do 
15. 10. 2026 e-mailem na info@mas-aktivios.cz nebo písemně 
na adresu: MAS Aktivios, z.s., Nezdice 46, 334 01  Přeštice. Ze 
správných odpovědí opět vylosujeme výherce, kteří od nás ob-
drží odměnu.

Fotohádanka pro dospělé

Kontakt: Ing. Hana Bouchnerová, 
manažer MAS Aktivios, z. s., tel.: 728 168 248, e-mail:
info@mas-aktivios.cz
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Výměna zkušeností a  dobré 
praxe v oblasti neformální péče
Setkání pečujících osob v roce 2026 – ohlédnutí 
za společnými setkáními
V  první části roku 2026 pokračovalo v  Přešticích setkávání pe-
čujících osob, které probíhalo v  prostorách Farního sboru ČCE 
v Přešticích. Sem se aktivita přesunula již v průběhu roku 2025 po 
organizačních změnách v  Denním stacionáři Kristián. Na nové 
prostředí si účastníci postupně zvykli a setkávání se stabilizovalo.
Setkání byla určena všem, kteří pečují o své blízké – seniory či 
dospělé osoby s  postižením nebo dlouhodobým onemocněním. 
Probíhala přibližně dvakrát měsíčně v  odpoledních hodinách 
v rozsahu zhruba dvou hodin.

Program setkání se ustálil zejména na dvou hlavních tématech. 
Jedním z nich byl trénink paměti formou zábavných her a  cvi-
čení, které přinášely nejen procvičení mysli, ale také uvolnění, 
odreagování a radost ze společně stráveného času. Druhým pilí-
řem byla aktivita „Zdravá záda“, zaměřená na cvičení a uvolňo-
vání přetěžovaných partií těla. Pečující si zde osvojovali jedno-
duché cviky, které jim pomáhají zvládat fyzickou zátěž spojenou 
s péčí a další zdravotní neduhy a přinášejí úlevu.
Nedílnou součástí setkání bylo také sdílení zkušeností a  vzá-
jemná podpora. Účastníci oceňovali zejména možnost navázat 
nové kontakty, získat nové informace či si prohloubit stávající 
znalosti.

Setkávání pečujících osob v rámci tohoto projektu bylo ukončeno 
v  dubnu 2026. V  navazujícím projektu bude tato aktivita na-
hrazena individuální podporou pečujících osob formou case ma- 
nagementu, která umožní ještě cílenější pomoc podle konkrét-
ních potřeb pečujících a jejich rodin.
Děkujeme všem pečujícím, kteří se setkání účastnili, za společně 
strávený čas, příjemnou atmosféru a  chvíle odpočinku, které 
jsme mohli sdílet. 

Domácí hospicová péče   
III. Západočeská konference paliativní péče potvrdila 
vysokou odbornou úroveň i silnou odezvu účastníků 
Třetí západočeská konference paliativní péče ukázala, že od-
borná akce o závěru života může být současně věcná, praktická, 
lidská i inspirativní.
Konferenci uspořádal Hospic svatého Lazara a Paliativa PK, tedy pra-
covní skupina pro podporu a rozvoj paliativní péče v Plzeňském kraji. 
Konala se 13. března v konferenčním sále Středního odborného uči-
liště elektrotechnického v  Plzni. Program nabídl 11 přednášek ve 
třech blocích – od aktuálního vývoje paliativní péče v Plzeňském 
kraji přes etiku a komunikaci až po ryze klinická témata. Akce se 
konala pod záštitou Plzeňského kraje a České společnosti paliativní 
medicíny. 

Velmi silně vyznělo i následné hod-
nocení účastníků, kterých bylo letos 
celkem 250. V dotaznících se sešlo 60 
odpovědí a  59 respondentů uvedlo, 
že by na konferenci přijeli znovu 
i příští rok. Vysoké známky získala 
nejen odborná část programu, ale 
také moderování, organizace, atmo-
sféra a místo konání. 
Mezi nejsilněji rezonující témata 
patřily spiritualita v  péči o  nevy-
léčitelně nemocné, práce s  dříve 
vysloveným přáním, nežádoucí 

účinky opiátů, dětská paliativní péče nebo role paliatra v různých 
částech českého zdravotnictví. Právě spojení odbornosti, zkuše-
nosti z praxe a schopnosti mluvit o vážných věcech srozumitelně 
a bez patosu se v ohlasech opakovalo nejčastěji.
Nejvýraznější odezvu vzbudila přednáška o spiritualitě na konci ži-
vota. 

MAS Aktivios, z.s. získala téměř 10 mil. Kč na „Reali-
zaci Akčního plánu pro OPZ+ MAS Aktivios“, reg. číslo 
CZ.03.02.01/00/22_008/0000968. Projekt byl spuštěn 1. 6. 2023 
a poběží až do 31. 5. 2026. Je finančně podpořen prostředky z ESF 
a ze státního rozpočtu ČR v rámci Operačního programu Zaměst-
nanost plus.  
Zaměřen je na podporu neformálně pečujících osob a na podporu 
osob pečujících o malé děti. Podporu neformálně pečujících napl-
ňujeme aktivitami Výměna zkušeností a dobré praxe v oblasti 
neformální péče a Domácí hospicové péče, kde je naším hlav-
ním partnerem s finanční účastí Hospic svatého Lazara v Plzni. 
Podpora rodiny je pak naplňována aktivitou Komunitní ven-
kovské tábory. Více informací o  celém projektu naleznete na  
https://www.mas-aktivios.cz/opz/

Bližší informace:
Ing. Tereza Eberlová, tel.: 775 764 420, e-mail: info@mas-aktivios.cz 
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Silnou odezvu měla také přednáška o nežádoucích účincích opiátů, 
kterou posluchači popsali slovy: „Jasné, praktické, a ještě i veselé.“  
Velmi pozitivně byla přijata i  témata zaměřená na rozhodování 
o péči, komunikaci a mezioborovou spolupráci. K přednášce o dříve 
vysloveném přání zaznělo například: „Určitě zajímavé, podnítilo mě 
to dříve vyslovené přání začít s pacienty sepisovat.“ U dětské palia-
tivní péče ocenili účastníci vedle odborného obsahu i citlivé podání: 
„Těžké téma – podané vhodně.“

Výborné hodnocení získala také celková organizace akce. V jednom 
z dotazníků stálo: „Moderátor byl skvělý, organizace – dá se říct 
bezchybná, výběr témat, které se neo-
pakují na vícero konferencích. Moc se 
vám to povedlo.“ Jiný účastník napsal: 
„Rádi se sem vracíme, výborná atmo-
sféra a  vždy se tu něco nového do-
zvíme.“ A další stručně vystihl i  kon-
tinuitu celé akce: „Byla jsem na všech 
třech a ráda přijdu zase.“  
Z ohlasů je zároveň patrné, že kon-
ference není vnímána jen jako jed-
norázová odborná akce, ale jako 
důležité místo pro setkání lidí, kteří 
chtějí paliativní péči v  regionu po-
souvat dál. 

Účastníci pro další ročník navrhují více témat z oblasti práva a le-
gislativy, paliativní péče v sociálních službách a domovech pro se-
niory, psychosociální a duchovní podpory, dětské paliativní péče 
nebo více praktických kazuistik a příkladů z každodenní praxe.
Třetí ročník tak potvrdil, že v Plzni vzniká odborná tradice, která 
má pevný obsah i  živou odezvu. Nejde jen o  sdílení informací, 
ale také o posilování oboru, který stojí na medicíně, komunikaci, 
odvaze a lidské blízkosti.

tisková zpráva

SETKÁNÍ PRO VEŘEJNOST NA TÉMA DOMÁCÍ HOSPICOVÁ PÉČE
V rámci společného projektu MAS Aktivios a Hospice svatého La-
zara pokračují i v letošním roce osvětové akce zaměřené na přiblí-
žení domácí hospicové péče veřejnosti. Od začátku roku proběhla 
setkání v Nezvěsticích, Řenčích a Hrádku, další je plánováno v Pří-
chovicích. Účastníci se seznamují s fungováním domácího hospice 
a prostřednictvím konkrétní kazuistiky také s trajektorií pacienta 
v paliativní péči. Osvětová činnost je důležitou součástí projektu 

– pomáhá bourat bariéry a předsudky, zvyšuje informovanost oby-
vatel a pozitivně se promítá i do dostupnosti péče pro pacienty v re-
gionu. Vážíme si pozitivního přístupu obcí, které vnímáme jako 
klíčového partnera při zvyšování povědomí o  službách mobilní 
hospicové péče. 

Nezvěstice – 29. 1. 2026 Nezvěstice – 29. 1. 2026 

Řenče 
16. 2. 2026  

Hrádek – 2. 3. 2026  
Náš projektový tým (Hana Bouchne-
rová, Tereza Eberlová a  Petr Kačírek) 
se účastnil 13. 3. 2026 III. Západočeské 
konference paliativní péče v Plzni.

Bližší informace:
Mgr. Petr Kačírek, tel. 730 917 902, e-mail: kacirek@hsl.cz
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Komunitní venkovské tábory 2026 organizované MAS Akti- 
vios, z.s. jsou skvělou příležitostí pro děti od 4 do 15 let. Letos 
se koná celkem 22 běhů těchto táborů. Během jarních prázdnin  
od 2. do 6. března 2026 proběhla v Přešticích „Čarovná kuchyně“ 
a  na letní prázdniny je připraveno pro dalších více než  400 dětí 
dalších 21 běhů těchto táborů. Příměstské tábory se uskuteční od 
1. července 2026 do 21. srpna 2026 v  Blovicích, Dolní Lukavici, 
Kornaticích, Lužanech, Merklíně-Bijadlech, Nebílovech-Prusinech,  
Přešticích, Starém Plzenci a Týništi. 
Cílem je pomoci pracujícím rodičům a zajistit jim péči o děti během 
školních prázdnin, aby se mohli věnovat své práci. Na rozdíl od po-
bytových umožňují příměstské tábory každodenní kontakt s dítě-
tem a často nejsou ani tak finančně náročné. Díky podpoře projektu 
jsou ještě dostupnější, a to nejen z hlediska finančního, ale i z hle-
diska úspory času. 

Komunitní venkovské tábory  

KKC Přeštice ožila Čarovná kuchyně – 
jarní prázdniny plné kouzel
Letošní jarní prázdniny proměnily prostory KKC Přeštice v  malé 
magické království. Příměstský tábor s názvem Čarovná kuchyně, 
který pořádala MAS Aktivios, z. s., ve spolupráci s KKC Přeštice, na-
bídl dětem jedinečné spojení kulinářského umění, vědy, fantazie 
i tvořivosti.

Týden plný magických chutí
Mladí „kouzelníci“ si hned na začátku vyrobili vlastní hůlky 
a klobouky a upekli jedlé „knihy kouzel“. Každý den pak přinesl 
nové dobrodružství – od „alchymie v hrnci“, při níž vznikaly ori-
ginální dortíky a děti si vyzkoušely i sázení mandragor, přes mí-
chání duhových lektvarů, sportovní hry a  tvoření ze sádry až 
po výpravu do přírody za „tajnými ingrediencemi“ podle mapy, 
zakončenou výrobou kouzelnických polštářků.
Velké finále s hostinou
Vyvrcholením celého týdne byla páteční Velká kulinářská show 
s mottem „Záhada neznámé ingredience“. Děti samy připravovaly 

pokrmy na závěrečnou hostinu, na kterou pozvaly své rodiče 
i  další hosty. Nechyběly ani oblíbené hry, předávání diplomů 
a drobných odměn.
Čarovná kuchyně ale nebyla jen o vaření. Děti si užily pohyb na 
čerstvém vzduchu, navázaly nová přátelství a přesvědčily se, že 
i obyčejná kuchyně se může s trochou fantazie proměnit v místo 
plné zázraků.

Velké poděkování patří všem pečujícím a lektorům za pestrý pro-
gram a dětem za jejich energii a nadšení. Už teď se těšíme, co spo-
lečně „vykouzlíme“ příště!

Za celý realizační tým: Ing. Hana Bouchnerová, manažer MAS 
a koordinátor projektů Realizace Akčního plánu pro OPZ+ MAS 
Aktivios – II, tel. 728 168 248, e-mail: info@mas-aktivios.cz 

Letošní jarní běh venkovského komunitního tábora byl realizo-
ván v rámci projektu „Realizace Akčního plánu pro OPZ+ MAS 
Aktivios“ (reg. č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000968), financovaného 
z Operačního programu Zaměstnanost plus. 
Komunitní venkovské tábory plánované na letošní letní prázdniny 
budou realizovány z navazujícího projektu „Realizace Akčního plánu 
pro OPZ+ MAS Aktivios – II“ (reg. č. CZ.03.02.01/00/25_084/0006291), 
rovněž financovaného z Operačního programu Zaměstnanost plus.
Podrobné informace včetně online přihlášení naleznete na na-
šich webových stránkách https://www.mas-aktivios.cz/primestske- 
tabory/2026-leto-2028/tabory-leto-2026/



20

různé

NZÚL – Nová zelená úsporám light

Setkání MAS Plzeňského kraje 

Hrádek otevře dětskou 
skupinu Hrádeček 

Naše MAS Aktivios, z.s., poskytovala po tři roky pro svoje území 
poradenství v  rámci NZÚL. Nejčastěji byly voleny jednodušší 
dílčí úpravy, především výměna oken a  vchodových dveří, za-
teplení podlahy, stropu a  střechy, zateplení fasády, ale i  foto-
voltaický ohřev vody. Za naší podpory podalo svoji žádost a  ob-
drželo kladné rozhodnutí Státního fondu životního prostředí  
88 žadatelů s požadavkem 9 652 382 Kč, z  toho 84 žadatelů již 
úspěšně realizovalo a dokončilo. Dotace měla pomoci dílčími opat-
řeními snížit energetickou náročnost rodinných domů.
Program NZÚL by měl v  roce 2026 pokračovat v  modifikované 
formě, přičemž přesné podmínky poskytnutí dotace pro domác-
nosti s  nižšími příjmy budou zveřejněny v  květnu 2026, příjem 

žádostí bude otevřen v červnu 2026. Předpokládá se, že bude moci 
žádat vlastník rodinného domu využívaného k trvalému bydlení 
v  případě, že domácnost vlastníka pobírá tzv. superdávku nebo 
má nízké příjmy a žije v nezatepleném nebo energeticky neúspor-
ném domě. Dotace bude opět zaměřena na dílčí zateplení včetně 
výměny oken a vchodových dveří, výměnu nevyhovujícího zdroje 
tepla a solární systém na ohřev vody s výší podpory až 250 tisíc na 
zateplení a až 150 tisíc na výměnu neúsporného zdroje tepla nebo 
instalaci vhodného zdroje obnovitelné energie. Více informací na 
https://novazelenausporam.cz/nzu-light-zranitelne-domacnosti/.
Naše MAS tento rok nebude poskytovat poradenství v této ob-
lasti.

Ve středu 10. prosince 2025 se v prostorách Moving Station v Plzni 
uskutečnilo tradiční setkání zástupců místních akčních skupin 
(MAS) a partnerů Celostátní sítě pro venkov (CSV) Plzeňského kraje.
Setkání zahájil Jan Florian, 
který zajímavým grafic-
kým srovnáním předsta-
vil činnosti jednotlivých 
MAS. Následně jednotlivé 
skupiny prezentovaly své 
největší úspěchy i  výzvy, 
s nimiž se potýkaly v uply-
nulém roce.
V  další části setkání vy-
stoupili hosté a  partneři, 
kteří přinesli aktuální informace z  národní i  krajské úrovně. Dis-
kuse se zaměřila především na spolupráci MAS s Plzeňským krajem. 

Za kraj se setkání zúčastnili náměstek hejtmana pro oblast regio-
nálního rozvoje Petr Vanka a zástupce jeho odboru René Zeithamml.
Hlavním cílem setkání bylo sdílení informací, výměna zkušeností, 
vzájemná inspirace a projednání společných výzev u kulatých stolů. 
Účastníci také hledali možnosti další spolupráce a  posílení fungo-
vání MAS v regionu.
Součástí programu byly rovněž aktuální informace z Národní sítě 
MAS. Stav příprav programového období 2028+ a  metodiku CLLD 
představil Jan Florian, čímž účastníky připravil na nadcházející  
výzvy v rozvoji venkova.

Přihlášky už město přijímá!
Hrádek spouští novou dětskou skupinu Hrádeček pro děti od 1,5 
do 5 let. Nabídne flexibilní docházku, celodenní provoz a dostup-
nou cenu. Přednost při přijetí mají místní děti, kapacitně však 
bude umožněno přijímání i dětí z okolních obcí. Podmínkou je do-
ložení vazby rodiče na trh práce. Město Hrádek zahajuje přijímání 
přihlášek do nové dětské skupiny „Hrádeček“, která nabídne péči 
o děti ve věku od 1,5 do 5 let. Provoz zařízení je plánován od  
1. září 2026. Zařízení vznikne v nově rekonstruované vile č.p. 39, 
kde v minulosti fungovaly jesle, na které si řada místních obyva-
tel dodnes pamatuje. Dětská skupina poskytne flexibilní formu 
péče – rodiče mohou děti přihlásit na celodenní docházku, pří-
padně zvolit jen vybrané dny v  týdnu nebo části dne. Provozní 
doba bude od 6:30 do 16:30, což má usnadnit sladění rodinného 
a pracovního života. Měsíční poplatek za docházku činí 1000 ko-
run za dítě, k tomu se připočítává stravné ve výši 52 korun za den. 
Po odevzdání přihlášky uzavře město s rodiči smlouvu o posky-
tování péče. Zájemci najdou přihlášky na webových stránkách 
města nebo si je mohou vyzvednout přímo na městském úřadě, 
kde získají i další informace.
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Větrné elektrárny příležitost nebo hrozba pro region?
V posledním půlroce výrazně akceleruje – nejen na jižním Plzeň-
sku – téma výstavby větrných elektráren, respektive realizace 
celých větrných parků. Již před dvanácti lety se tisíce obyvatel 
regionu vymezily prostřednictvím petice adresované krajskému 
úřadu proti podobným záměrům, a  to ve snaze ochránit zdejší 
dosud zachovalou krajinu.

Současná snaha investorů a developerů, zaštítěná atraktivně pre-
zentovanou „zelenou energií“, je však sofistikovanější, důraznější 
a bohužel i podporovaná státní politikou. Namísto koncepčního 
rozvoje energetiky, například rozšiřování stávajících jaderných 
zdrojů pod státní garancí, jsme svědky spíše nahodilého postupu, 
který připomíná podomní prodej. Dochází k cílenému oslovování 
starostů a  zastupitelstev nadnárodními společnostmi, jež vyu-
žívají přirozené neznalosti složitého odborného a  právního pro-
středí  na straně obcí. 
Dříve, než je místní veřejnost vůbec seznámena se záměry Mi-
nisterstva životního prostředí či krajského úřadu, disponují in-
vestoři potřebnými informacemi a  aktivně vstupují do jednání. 
Obce pak pod vlivem lákavých příslibů – často připomínajících 

„vzdušné zámky“ – nejen naslouchají argumentům pro výstavbu 
větrných elektráren, ale někdy i uzavírají smlouvy o spolupráci, 
které mohou být právně sporné a pro ně nevýhodné.
Krajina jižního Plzeňska představuje mimořádně hodnotný pro-
stor pro život jejích obyvatel. Jedná se o kulturní krajinu formo-
vanou po staletí zemědělskou činností, osídlenou již od neolitu. 
Typická jsou pro ni malá venkovská sídla rozložená na dohled 
jednoho od druhého, propojená sítí prastarých cest. Z  vyvýše-
ných míst lze spatřit zbytky historických mezí s úkryty pro ptac-
tvo a drobnou zvěř, pestrou mozaiku remízů, lesů i doprovodné 
zeleně vodních toků. Blízké a vzdálené horizonty vymezují mělká 
údolí a charakter krajiny dotvářejí výrazné buližníkové suky. Re-
gion byl výrazně formován v období baroka – právě z této doby 
pocházejí venkovské kostely a kaple, jejichž věže po staletí orien-
tovaly poutníky zastavující se u křížů a božích muk. K dominan-
tám kraje patří mimo jiné hrady Radyně a Vlčtejn či zámky na 
Zelené Hoře a v Nebílovech.
Domnívám se, že „prodat“ jedno z nejkrásnějších území v České 
republice výměnou za dílčí ekonomické výhody, například úlevy 
v nákladech na energie, je krátkozraké a neuvážené. Nemělo by 
zde platit, že je bližší košile než kabát. V době, kdy klademe důraz 

na ochranu přírody a chráníme jednotlivé druhy rostlin a živo-
čichů, bychom neměli opomíjet ochranu krajiny jako celku – pro-
středí, ve kterém sami žijeme.
Výstavba větrných elektráren o výšce až kolem 247 metrů, tedy 
srovnatelné s  jen o  50 m sníženou Eiffelovou věží, by zásadně 
proměnila a narušila jedinečný krajinný ráz, který je chráněn zá-

konem č. 114/1992 Sb. Je otázkou, zda si tuto proměnu dokážeme 
v plném rozsahu vůbec představit.
Je proto škoda, že Plzeňský kraj nevystupuje aktivněji v ochraně 
svého území a  neorganizuje například osvětové semináře pro 
starosty a  zastupitele. Právě tento kraj přitom krátce po svém 
vzniku deklaroval napříč politickým spektrem nesouhlas s  vý-
stavbou větrných elektráren na svém území z důvodu ochrany 
krajinného rázu. Nedostatek informací navíc vytváří prostor pro 
nejrůznější spekulace a zvyšuje obavy obyvatel. 
Věřím, že i na základě silné, odmítavé reakce místních obyvatel 
budou komunální i krajští představitelé k podobným záměrům 
přistupovat obezřetně a odpovědně. Stejně tak je nezbytné, aby 
posuzování vlivů těchto staveb na životní prostředí (EIA) probí-
halo důsledně, objektivně a v souladu s aktuálními poznatky i re-
álnými dopady provozu větrných elektráren.

Milan Fiala, kastelán státního zámku Nebílovy 
a člen výboru spolku MAS Aktivios, z.s. 

OBNOVITELNÉ ZDROJE 
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Ze života mikroregionů

Mikroregion Radyně rozšířil své vybavení o  nový přívěs, který 
usnadní členským obcím i spolkům organizaci kulturních, sportov-
ních a společenských akcí. Projekt „Pořízení přívěsu pro přepravu 
a  uskladnění vybavení Mikroregionu Radyně“ byl realizován 
díky finanční podpoře z programu Podpora mikroregionů Plzeňského 
kraje 2025.

Dosud musely obce složitě zajišťovat dopravu zapůjčeného vybavení, 
jako jsou stany, pivní sety nebo pódium, a zároveň řešit jeho bezpečné 
uskladnění. To bylo často organizačně i časově náročné, zejména pro 
menší obce.

Nový skříňový přívěs je vybaven prvky pro bezpečné upevnění 
a snadnou manipulaci s nákladem, což výrazně zjednoduší jeho vy-
užití v praxi. Umožní pohodlnou přepravu vybavení na místo konání 
akcí i  jeho bezpečné uložení mimo dobu používání. Tím se snižuje 
riziko poškození či ztrát a celý proces organizace akcí je efektivnější. 
Celkové náklady na pořízení činily 290 tisíc korun, z toho 230 tisíc 
korun bylo hrazeno z dotace. Obce si mohou přívěs jednoduše rezer-
vovat prostřednictvím webových stránek mikroregionu. Projekt tak 
přispívá ke zlepšení podmínek pro pořádání akcí a podporuje spole-
čenský život napříč Mikroregionem Radyně.

Manažerka MR Ing. Lenka Šrámková

V letošním roce slaví město Starý Plzenec významné výročí 1050 let 
od první písemné zmínky. Spolek Hůrka a Radyně připravil v rámci 
Akademie sérii deseti na sebe volně časově navazujících přednášek. 
Zveme na setkání a  sdílení zajímavých témat každý předposlední 
čtvrtek v měsíci od 18 hod do obřadní síně (kromě letních prázdnin). 
Harmonogram najdete na webu spolku www.oshr.cz/aktivity/pred-
nasky/. 
Velmi si vážíme záštity, kterou nad celoročním cyklem "Průvodce 
dějinami Staré Plzně" udělil hejtman Plzeňského kraje MUDr. Ka-
mal Farhan a srdečně zveme i na další akce spolku i města.

Z první přednášky s prof. RNDr. Michelem Merglem, CSc. 

Za OSHR koordinátorka Akademie
Lenka Benešová 

Nový pomocník pro obce: 
Mikroregion Radyně pořídil praktický přepravní přívěs

Akademie Staré Plzně k výročí 1050 let města

Tento projekt byl spolufinancován z dotačního titulu
Podpora mikroregionů Plzeňského kraje 2025
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Ze života mikroregionů

Společenství obcí Přešticko není žádná nová instituce, je to nový 
název pro bývalý dobrovolný svazek obcí Mikroregion Přešticko.  
 

V  polovině loňského roku se svazek Mikroregion Přešticko 
transformoval na Společenství obcí a to zejména z důvodu nabí-
zejícího se lepšího financování a dalších legislativních možností 
činnosti nové formy sdružení obcí. I nadále zůstává členských 
21 obcí a navíc se otevřela možnost přizvat ke spolupráci i další 
obce, které spadají do správního území ORP Přeštice. Společen-
ství je transformované teprve krátce a k výraznému rozšíření 
činnosti tohoto sdružení obcí zatím nedošlo, také s ohledem na 
blížící se komunální volby. Zachovaná zůstává stávající činnost, 
kterou je hlavně společné vzdělávání v  nejrůznějších sférách 
státní správy a činností s ní spojených. 
Jednou z nich je také vedení obecní kroniky. A Mikroregion Přeš-
ticko, dnes již Společenství obcí Přešticko v sobotu 18. 4. 2026 
uspořádalo již 10. ročník semináře pro obecní kronikáře. Toto 
setkání se uskutečnilo v  Příchovicích a  v  rámci tohoto semi-
náře prezentoval novinky z oblasti kronikářství pan Mgr. Tomáš 
Hromádka, autor několika publikací o vedení obecních kronik. 
Setkání se zúčastnilo 14 kronikářek a kronikářů a během dopo-
ledne načerpali spoustu nových informací.

Pavlína Nohavová,
předsedkyně SOP 

Proměna Mikroregionu Přešticko
a jubilejní setkání kronikářů
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